



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 11 (24241). Суббота, 24 января 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Поздравление от Георгия Полтавченко

Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко прислал сердечные поздравления воронежцам по случаю 61-й годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. «Трудно переоценить значение тех январских дней для Победы в Великой Отечественной войне. Благодаря самоотверженности и отваге солдат, тактичному мастерству командования нашей воиновской победы в одном из самых тяжелых сражений. Воронеж напомнил миру о славе русского оружия и крепости русского характера», - говорится в поздравительной телеграмме. - Низкий вам поклон, дорогие воронежцы. Желаю вам мира, счастья, крепкого здоровья, долголетия и всего самого доброго».

Кататься можно будет бесплатно

Городская администрация призывает защитников города и воронежцев с Днем освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков. В связи с праздником принято решение о том, что 25 января муниципальный транспорт будет перевозить всех воронежцев бесплатно. Управление городского пассажирского транспорта выделит на маршруты дополнительный транспорт. По согласию с предпринимателями, задействованными в пассажирских перевозках, участники ВОВ и пожилые горожане будут иметь право на бесплатный проезд без ограничений. Кроме того, предприятия сферы быта, оказывающие парикмахерские услуги, 23-24 января проводят акцию бесплатного обслуживания участников ВОВ - освободителей нашего города.

Экспертиза покажет

В Воронеже открылась учредительная конференция судебно-медицинской ассоциации Центрального федерального округа, на которую приехали руководители бюро судебно-медицинского центра России, но даже с Северного Кавказа. Основная тема конференции - расследование последствий терактов, а также природных и техногенных катастроф, где работу специалистов в данной сфере сложно переоценить. Еще одна проблема из числа обсуждаемых - опознание без вести пропавших.

Врач попался на наркотиках

На днях на автомобильном приграничном с Украиной переходе, расположенном в Кантемирове, при заступлении на дежурство сотрудниками ФСБ задержан врач-эпидемиолог. В его обязанности входил санитарно-карантинный контроль перевозчиков через госграницу грузов. У 26-летнего специалиста обнаружено пять граммов марихуаны и жидкий раствор кокаина. Врач признался, что использовал наркотические средства для себя. По данному факту Воронежским управлением Госнаркоконтроля РФ возбуждено уголовное дело.

Освобождению посвящается

25 января в 15 часов в гарнизонном Доме офицеров состоится благотворительный праздничный концерт, посвященный 61-й годовщине освобождения Воронежа от фашистских захватчиков, организованный клубом «Артистические встречи» при ГДО и управлением культуры администрации Воронежа. В программе - популярная вокальная и хоровая классика, народные песни и песни военных лет, танцы и хореографические композиции. В концертной программе ансамбль 20-й гвардейской армии «Дружина», ансамбль народного танца «Мы воронежцы», театр танца и песни «Верность России» и другие.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Вадим РОСТОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Свадьба в золоте



Существует легенда, что в каждый юбилей свадьбы к мужу и жене спускается с неба ангел и дарит им розу. У кого-то цветков парочка-троечка, а у кого-то - огромный букет, для дополнения которого не хватало только одного бутона - золотого...

Вчера в загсе Левобережного района поздравляли три супружеские пары с пятидесятилетним их совместной жизни. Скажите теплые слова пришли не только родные, близкие юбиляров, их бывшие коллеги по работе, но и представители областной администрации и администрации Левобережного района. Это событие совпало с еще одной датой - 60-летием освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков. Тогда, в далеком 1943 году для Капиталины Никифоровны и Бориса Алексеевича Бойко, Эммы Григорьевны и Бориса Ивановича Чувардиных, Марии Павловны и Василия Петровича Сафоновых не звучал свадебный марш Мендельсона, регистрации прошли скромно, но для них это не главное. Главное то, что они всегда были вместе, вместе вырастили детей и достойно встретили старость, ведь в жизни эти любящие сердца не было ни одного дня, который бы можно было вычеркнуть, ни одного поступка, о котором бы не знала вторая половина. На вопрос о том, что позволило им прожить полвека душа в душу, все отвечали одинаково: «Терпение и любовь. Споры, конечно, у всех бывают, но примирение зависит полностью от мужчины. Он сильнее, что бы ни говорили, поэтому должен уступить, а жена в свое очередь почувствовать это. Тогда все в жизни будет хорошо».

Ирина ШАБАНОВА.

Всегда на этом месте



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области облачно, местами осадки преимущественно в виде мокрого снега, ночью в отдельных районах гололед, на дорогах гололед; ветер восточный умеренный, местами порывистый; температура минус 4 - плюс 1.
25 января по области - облачно, местами небольшой снег; ветер восточный умеренный, местами порывистый; температура ночью минус 3 - 5, днем минус 3 - 8.
26 января по области - облачно, преимущественно без осадков; ветер восточный умеренный; температура ночью минус 9-14, при прояснениях до минус 19, днем минус 5-10.

Восставший из руин



25 января - День освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков

Уважаемые жители Воронежской области!

День 25 января вписан в историю Воронежа и области славной исторической вехой. Шестьдесят один год тому назад наши воиновские провели мощные наступательные операции, в ходе которых была разгромлена полумиллионная группировка противника, освобождены правый берег Воронежа и вся территория области.

Успех наших войск во многом помог ликвидации группировки противника, окруженной в районе Сталинграда.

В боях за воронежскую землю воиновские проявляли массовый героизм. Трое воинов предвосхитили подвиг Александра Матросова, а еще шестеро повторили его. Подобно Талалихину и Гастелло, летчики совершили в небе над Воронежем восемнадцать воздушных таранов и одиннадцать таранов по наземным целям.

В годы войны Воронеж был разрушен на девяносто процентов. Фашисты сожгли около двухсот сел области и утверждали, что все это восстанет невозможным.

За несколько лет, неимоверным трудом, воронежцы возродили и город, и села области из пепла. Сегодня наш миллионный Воронеж - крупнейший промышленный, учебный и научный центр России. А имена его освободителей навечно запечатлены в названиях улиц и площадей.

Средно поздравляю всех жителей города и области с праздником.

Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны и освободителям Воронежа. Мы помним и чтим их великий подвиг.

Вечная память тем, кто отдал свои жизни в боях за свободу Воронежа, за свободу России.

Глава администрации Воронежской области
В.Г. КУЛАКОВ

Дорогие воронежцы!

25 января ежегодно отмечается как день освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков. Двести двенадцать героических дней и ночей участники обороны города мужественно противостояли 5 танковым, 3 моторизованным и 2 пехотным дивизиям, так и не дав врагу.

Официальная немецкая пропаганда в тот период называла защитников города Воронежа «неистовыми русскими, которые скорее умрут, нежели отступят». И хотя подвиг города не был приравнен к битвам под Москвой, Сталинградом и Курском, его значение для всего этапа Великой Отечественной войны всем известно. Воронежский характер был столь же грозным оружием в боях с фашистами, как наши знаменитые «катоши» и «илы».

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!
Дорогие участники боев за Воронеж!
Уважаемые земляки!

От имени депутатов областной Думы поздрав-

ляю всех вас с 61-й годовщиной освобождения города Воронежа от немецко-фашистских захватчиков. Счастья каждой семье, благополучия, крепкого здоровья и мирного неба. Мы обязаны и делаем все возможное, чтобы сохранить героические наследие воиновского поколения, что всем ветеранам мы обязаны, чтобы наша молодежь гордилась подвигами отца и деду!

Вечная слава защитникам нашего города в грозные дни войны и участникам его возрождения. С искренним уважением,

председатель областной Думы
А.М. НАКВАСИН

Уважаемые воронежцы! Дорогие ветераны!

25 января 1943 года стало для Воронежа вторым днем рождения. Именно в этот день до основания разрушенный фашистскими захватчиками город начал отсчет мирного времени. Героическая победа защитников Родины дала начало новым - мирным победам.

В знаменательный день освобождения родного города от фашистской чумы хочу выразить искренние слова признательности всем, кто ковал победу, сложить голову в память о павших. Ничто и ничто не заставит нас забыть этот подвиг. Желаю всем ветеранам добра и любви. Здоровья вам и вашим близким. Низкий вам поклон! Оптимизма и благополучия всем воронежцам. Будьте счастливы!

Председатель Воронежской городской Думы
С.М. КОЛИУХ

Уважаемые воронежцы!

61 год прошел с того дня, когда наши воиновские изгнали немецко-фашистских захватчиков из города Воронежа.

После неудачной зимней кампании Воронеж оказался Итлеру тем направлением, где, по его мнению, войска вермахта должны были вновь захватить инициативу, чтобы диктовать свою волю нашей армии. Но Воронеж не был сломен, несмотря на тяжелейшие испытания.

Проходит время. Выросло несколько поколений людей, не знавших войны. Но по-прежнему шепчет сердце, когда вчитываешься в фамилии, выгравированные на обелисках, когда встречаешься с людьми, глаза которых навечно запечатлены ужасы военного лихолетья.

Дорогие ветераны и труженики тыла! Нет слов, чтобы выразить благодарность за ваш великий подвиг. Примите нижайший поклон и самые наилучшие пожелания.

Всех воронежцев сердечно поздравляю с Днем освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков и желаю мира и процветания.

И.о. главы города Воронежа
Е.М. СЕВЕРГИН

Инженеров оценили

Восстановить на предприятиях Воронежской области систему рационализаторства и изобретательства - такая поставлена задача. Из бюджета области в этом году в рамках целевой программы будет оказана поддержка инновационным проектам на сумму в 13,5 млн. рублей. Эту цель преследует и организация областного конкурса «Инженер года - 2003». Он отныне проводится ежегодно.

В 2003 году двадцать шесть ведущих предприятий и организаций всех форм собственности были выдвинуты в конкурсы. Среди победителей и лауреатов определили компетентные эксперты. Они, в частности, выделили многообещающие научно-технические разработки ведущего конструктора направления ФГУП «БХЛ» Анатолия Савича - инновационный проект «Разработка каталитической системы для получения синтез-газа». Перспектива этих исследований - создание в кооперации с другими НИИ и КБ

автомобильного двигателя на водородном топливе. Весьма впечатляют профессиональные достижения заместителя главного конструктора ФГУП «Воронежский механический завод» Николая Сухорукова, ведущего конструктора ЗАО «Тяжмехпрес» Валерия Петраченко и многих других.

21 января победителям конкурса «Инженер года-2003» почетные грамоты областной администрации вручил Владимир Кулаков. Лучшие специалисты предприятий получили также ценные подарки.

Илья ГУБАРЕВ.

Завтра воронежцы будут избирать главу Воронежа

ВСЕ - НА ВЫБОРЫ!

Сведения о кандидатах на должность главы города Воронежа читайте на 3-й странице.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Подписи в поддержку Путина

Инициативная группа избирателей по выдвижению кандидатом на пост Президента Владимира Путина сдала в ЦИК РФ около 2,5 млн. подписей, собранных в его поддержку. По закону в ЦИК должно быть представлено от двух до двух с половиной миллионов подписей избирателей. Прямое число подписей из каждого региона не должно превышать 50 тысяч. Накануне представители инициативной группы сообщили, что в поддержку выдвижения Владимира Путина собрано свыше 7 млн. подписей избирателей. Для проверки подписей Центризбирком предоставляет 10 дней. При этом члены рабочей группы ЦИК будут проверять 600 тыс. подписей, отобранных по случайной выборке. Для регистрации кандидата необходимо, чтобы число выявленных достоверных подписей не превышало 25 процентов от числа вероверных.

оформлено соответствующими договорами с независимыми поставщиками и задекларировано только 1,05 млрд. куб. метров газа. ОАО «Газпром» с 1 января 2004 года не осуществляет поставки газа в Белоруссию. Для возобновления поставок ОАО «Газпром» рекомендовало белорусской стороне срочно подписать и представить в компанию договоры с независимыми поставщиками газа.

В Индии погибли 40 человек

В Индии по меньшей мере 40 человек погибли в результате пожара во время свадебной церемонии. По словам представителя полиции южного штата Тамилнад, трагедия произошла в местном храмовом городе Ширингам. Причиной пожара, по предварительной версии, стало замыкание электропроводки. Огонь вырвался в одном из внутренних залов комплекса, предназначенного для проведения свадебных церемоний, и распространился на другие помещения. Среди приглашенных на церемонию гостей возникла паника, и многие погибли в образовавшемся давки. В настоящее время полиция проводит расследование этого происшествия.

Марсоход хранит молчание



Американский марсоход Spirit продолжает хранить практически полное молчание, не передает никакой научной информации, равно как и телеметрических данных. В лабораториях реактивного движения в Пасадене (штат Калифорния), откуда американцы управляют марсоходом, установились напряженная атмосфера. С момента возникновения неполадок прошло уже больше суток. За то время, что марсоход работает и принял команду с Земли. В то же время этот сигнал содержит крайне мало необходимой служебной информации о состоянии аппарата. Сейчас этот сигнал марсоход передает постоянно, что должно указывать на возникновение серьезных неполадок. Тем не менее, ученые надеются, что им удастся справиться с возникшей проблемой, но в то же время признают, что ситуация крайне серьезна.

Одиннадцатилетняя мама

В Харькове 11-летняя школьница родила ребенка - мальчюка весом 3,6 кг. Роды прошли в целом успешно, хотя юной матери пришлось сделать кесарево сечение. Младенец родился здоровым и чувствует себя сейчас нормально. Вместе с мамой он находится в палате роддома Харькова. Предполагается, что школьница, которую местные журналисты уже называют самой молодой мамой в истории независимой Украины, проведет вместе с ребенком в роддоме еще, как минимум, неделю под усиленным наблюдением врачей.

Подготовила Наталья СЕДЫХ.

Инфляция резко выросла

Уровень инфляции в текущем месяце уже вырос до показателя января прошлого года, заявил Михаил Касьянов. Впрочем, премьер считает, что ситуация под контролем - всплеск инфляции в январе вполне обычен для России. Несмотря на то, что цены на продовольственные и непродовольственные товары не растут, «существенно выросла стоимость услуг», предоставляемых населению. В частности, на 10% выросли расценки на водоснабжение и канализацию, что привело к повышению квартплаты в целом по стране. Он поручил вице-премьеру Владимиру Яковлеву, который курирует вопросы ЖКХ, провести анализ ситуации, чтобы «правительство могло принять действенные меры».

Крупные хищения в войсках

Счетная палата РФ и военная прокуратура выявили в прошлом году нецелевое расходование 14 млрд. рублей, выделенных на нужды Министерства обороны России. Об этом сообщил в четверг председатель Счетной палаты Сергей Степашин на совместном совещании Счетной палаты и Главной военной прокуратуры по вопросам взаимодействия при проведении контрольных мероприятий по выявлению и пресечению финансовых нарушений в сфере национальной обороны. По его словам, речь идет о проверках в структурах Минобороны, воензависимых подразделениях МВД, МЧС и других ведомств.

Белоруссия лишается газа

С суботы Белоруссия может остаться без российского газа. Независимые поставщики газа ОАО «ИТЕРА Холдинг» и ЗАО «Транс Нафта» сообщили ОАО «Газпром» о том, что контрактные варианты ОАО «Белтрансгаз» на январь 2004 года объема газа полностью выбраны и с 16 января осуществляется несанкционированный отбор газа. В связи с этим с 00:00 часов 24 января транспортировка газа независимыми поставщиками в Республику Белоруссию прекращается. Новые контракты белорусской стороной не подписаны. С 1 по 21 января 2004 года потребителями республикой отобрано 1,366 млрд. куб. метров российского газа, при этом

Реклама в «Коммуне» без посредников! Это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

